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یکی از مناطقی که از دیرباز تاکنون 
برای اسرائیل اهمیت زیادی داشته 
و دارد، شمال آفریقا است. اساساً این 
منطقه برای تل‌آویو صرفاً اهمیت 
اقتصادی یا سیاسی ندارد، بلکه 
راهبردهای این رژیم در مقیاس کلی 
همه چیز را دربرمی‌گیرد. منطقه شمال 
آفریقا که ابتدای آن را مصر تشکیل 
می‌دهد و از آن به عنوان دروازه ورود 
خاورمیانه به قاره آفریقا سخن گفته 
می‌شود، به حدی برای اسرائیل مهم 
است که در سپتامبر 1978 شاهد 
امضای توافق تل‌آویو و قاهره ذیل عنوان 
»توافق کمپ‌دیوید« بودیم. این توافق 
در نهایت به جنگ اعراب و اسرائیل 
پایان داد. از سوی دیگر باید توجه 
داشت که کشورهای شمال آفریقا 
عملًا در آرگونومی نظامی - امنیتی 
اسرائیل به عنوان دولت‌های مستقر 
در حلقه دوم امنیتی تل‌آویو شناخته 
می‌شوند و در ساختار سیاست خارجی 
هم به عنوان کشورهای خارجِ نزدیک 
به حساب می‌آیند که سال‌های سال 

اسرائیل به صورت پنهان با آنها روابط 
داشت و این موضوع با امضای توافق 
ابراهیم در سپتامبر 2020 علنی 
شد. در این میان باید توجه کنیم 
که این کشورها از منظر احاطه بر 
مدیترانه شرقی هم برای اسرائیل 
مهم قلمداد می‌شوند. اسرائیل عملًا 
مدیترانه شرقی را به دلیل مباحث 
ژئوانرژی و همچنین مسائل اشراف 
نظامی یک منطقه استراتژیک می‌داند 
که درون خود مولفه‌های حائز اهمیتی 
را دارد. بر همین اساس اگر به روند 
توافق ابراهیم و کشورهای دخیل در 
آن توجه کنیم می‌بینیم که امنیت، 

پررنگ‌ترین عنصری است که در این 
میان مورد نظر رژیم صهیونیستی بوده 
و خواهد بود. اسرائیلی‌ها معتقدند که از 
حیث امنیتی باید تمامی کشورهایی 
که با آنها وارد صلح آشکار شده‌اند را 
به نفع خود راهبری کنند و آنها هم 
ملزم به ارائه خدمات به تل‌آویو هستند. 
به عنوان مثال در مورد امارات بارها 
شاهد بودیم که اسرائیل از یک تحََکُم 
امنیتی علیه ابوظبی استفاده کرد. 
در مورد اول تل‌آویو اجازه نداد که 
جنگنده‌های اف 35 مدرن با آخرین 
تکنولوژی و تسلیحات از سوی آمریکا 
به امارات تحویل داده شود، زیرا آنها 
معتقدند دست برتر در عرصه هوایی 
در منطقه خاورمیانه و شمال آفریقا 
همچنان باید با تل‌آویو باشد؛ که ایالات 
متحده هم این موضوع را قبول کرده 
است. مورد دوم بحث پروازهای از 
تل‌آویو به سمت امارات است. بر اساس 
پروتکل‌های بین‌المللی، هر هواپیمایی 
که وارد خاک یک کشور می‌شود، 
دولت میهمان یا پذیرنده ملزم به تامین 
امنیت مسافران و همچنین چِک کردن 
مدارک است، اما در مورد اسرائیل باز 
هم شاهد هستیم که تل‌آویو بر امارات 
اعمال فشار کرده تا این مراحل در خاک 

اسرائیل و توسط کارمندان هواپیمایی 
آن انجام شود و جالب اینجاست که 
ابوظبی هم این موضوع را پذیرفته 
است! همین دو نمونه نشان می‌دهد که 
ستون فقرات تمام توافقنامه‌هایی که 
بین اسرائیل با کشورهای عربی منعقد 
شده، امنیت حرف اول و آخر را می‌زند. 
حتی برخی تحلیلگران معتقدند که 
اسرائیل از دریچه امنیت به اقتصاد و 
سیاست‌های داخلی و خارجی خود نگاه 
می‌کند و اگر هم یک قرارداد تجاری را 
با کشوری یا شخصی یا کمپانی خاصی 
منعقد می‌کند، صرفاً بحث اقتصادی 
و سود و زیان آن مطرح نیست، بلکه 
امنیت در این قراردادها حرف اصلی 

را می‌زند. 
سیطره امنیتی بر رباط!  

آنچه در این میان باید مورد توجه 
قرار بگیرد این است که اسرائیل از 
فروش تسلیحات هم سود خوبی 
از منظر سیاسی و امنیتی به جیب 
می‌زند. به عنوان مثال فروش 
سامانه‌های دفاعی به امارات، باعث 
شده تا قراردادهای کلانی نصیب 
تل‌آویو شود ولی در مورد مراکش 
اوضاع تاحدود زیادی فرق می‌کند. 
توجه داشته باشید که اسرائیل با فروش 

تجهیزات و تسلیحات تولیدِ خود به 
دنبال آن است تا حلقه‌های دفاعی 
متعددی را به دور خود ایجاد کند تا 
درصورت هرگونه حمله احتمالی، 
در چند مرحله بتواند میزان تلفات 
و شدت آسیب‌های وارده را کاهش 
دهد. به عنوان مثال حضور اسرائیل 
در یمن یا فروش تسلیحات پدافند 
هوایی به امارات و بحرین در این راستا 
معنا می‌شود اما واقعیت این است که 
مراکش را نمی‌توان از این دایره بیرون 
دانست. مراکش به عنوان کشوری 
که در شمال آفریقا متاثر از فرهنگ و 
نفوذ پادشاهی اسپانیا بوده و حالا هم 
به نوعی نفوذ اسپانیا در آن مشهود 
است، برای رژیم صهیونیستی اهمیت 
بیش از حدی دارد. این کشور نه تنها بر 
مدیترانه شرقی احاطه دارد بلکه در 
شمال آن مهمترین اقامتگاه پادشاهی 
عربستان بنا نهاده شده است. از سوی 
دیگر مراکش و در ادامه آن صحرای 
غربی اشراف بی‌نظیری بر اقیانوس 
آتلانتیک شمالی دارد و به نوعی این 
کشور بر مرزهای آبی ناتو هم مشرف 
است. از جهتی دیگر هم باید دانست 
که مراکش در همسایگی الجزایر قرار 
دارد؛ کشوری که همین حالا اسرائیل 
را به رسمیت نمی‌شناسد و تل‌آویو 
معتقد است که اگر تهدید الجزایر 
برای رژیم صهیونیستی بیشتر از ایران 
نباشد، بدون شک کمتر از آن هم 
نخواهد بود. بر همین اساس است که 
در توافق ابراهیم مراکش هم مورد نظر 
اسرائیل بود و آنها معتقدند که با نفوذ به 
عمق رباط صرفاً نباید منافع اقتصادی 
را مدنظر قرار داد، بلکه محورهای 
امنیتی و نظامی از اهمیت ویژه‌ای 
برای آنها برخوردار است. بر این اساس 
اخیراً وزارت جنگ رژیم صهیونیستی 
اعلام کرد که نیروهای مسلح مراکش 
سامانه‌های امنیتی و دفاعی را دریافت 
کردند که گروهی از شرکت‌های 
نظامی اسرائیل از جمله شرکت صنایع 
فضایی اسرائیل و شرکت سامانه‌های 
»البیت« و شرکت »رافائل« آن را 
ارتقا داده‌اند. منابع خبری در رباط 
هم اعلام کردند که ارتش مراکش این 
سامانه‌های دفاعی نظامی پیشرفته‌ 

را برای رهگیری موشک‌ها و راکت‌ها 
از رژیم صهیونیستی تحویل گرفته 
است. در این میان یائیر کولاس، رئیس 
بخش صادرات سلاح در وزارت جنگ 
رژیم صهیونیستی هم اعلام کرد که 
مراکش با تل‌آویو موافقتنامه نظامی 
امضا کرد تا بتواند موشک‌هایی به 
ارزش ۵۶۰ میلیون دلار را خریداری 
کند،‌ اما موضوع زمانی مهم می‌شود که 
روز گذشته )شنبه( روزنامه مراکشی 
دیفنس )فعال در زمینه اخبار نظامی 
و دفاعی( اعام کرد مراکش وارد 
مذاکرات با رژیم صهیونیستی برای 
خرید موشک‌های کروز ساخت این 
رژیم موسوم به »موشک‌های دلیله« 
شده است تا زرادخانه نیروی هوایی 
خود را تجهیز کند. طبق این گزارش، 
مراکش در مرحله نخست درصدد 
نصب این موشک‌ها بر جنگنده‌های 
اف‌ـ۵ است. برخی دیگر از منابع هم 
اعلام کردند که نهایی شدن توافق 
میان شرکت »البیت سیستمز«، 
شرکت هوافضا، صنایع جنگ‌افزاری و 
فناوری اطلاعات اسرائیلی و نیروهای 
مسلح مراکش درگرو موافقت نهادهای 
امنیتی رژیم صهیونیستی است و 
با توجه به نزدیکی روابط میان رباط 
و تل‌آویو به نظر نمی‌رسد مشکلی در 
مسیر نهایی شدن این توافق پیش 
بیاید. بر این اساس باید گفت که 
نوسازی نظامی و تسلیحاتی مراکش 
آن هم توسط اسرائیل به نوعی در 
راستای تامین منافع امنیتی تل‌آویو در 
شمال آفریقا و آن هم در کشوری است 
که موقعیت استراتژیکی در آفریقا دارد. 

مراکش مذاکره با اسرائیل برای خرید موشک‌های کروز را کلید زد؛

نوسازی نظامی به نفع تل‌آویو 
مراکش نه تنها بر مدیترانه 

شرقی احاطه دارد بلکه 
در ادامه آن صحرای 

غربی اشراف بی‌نظیری بر 
اقیانوس آتلانتیک شمالی 
دارد و به نوعی بر مرزهای 
آبی ناتو هم مشرف است و 
به همین دلیل اسرائیل به 

دنبال نفوذ امنیتی - نظامی 
در این کشور است

اسرائیل با فروش تجهیزات 
و تسلیحات تولیدِ خود به 

مراکش به دنبال آن است تا 
حلقه‌های دفاعی متعددی 
را به دور خود ایجاد کند تا 

درصورت هرگونه حمله 
احتمالی، در چند مرحله 

بتواند میزان تلفات و شدت 
آسیب‌های وارده را کاهش 

دهد

وزارت خارجه آمریکا با بیان اینکه کره‌شمالی احتمالا برای یک آزمایش هسته‌ای در همین ماه آماده می‌شود که 
اولین اقدام آن از سال ۲۰۱۷ خواهد بود، بار دیگر پیشنهاد مذاکره را تکرار کرد. به گزارش خبرگزاری فرانسه، این بیانیه 
وزارت خارجه آمریکا در شرایطی منتشر می‌شود که نگرانی واشنگتن از تحرکات موشکی کره‌شمالی که از ژانویه امسال 
۱۴ آزمایش تسلیحاتی داشته است، افزایش می‌یابد. جالینا پورتر، معاون سخنگوی وزارت خارجه آمریکا گفت: آمریکا 
اینطور برآورد می‌کند که جمهوری دموکراتیک خلق کره )کره‌شمالی( سایت 
پونگی‌ری خودش را آماده می‌کند و ممکن است همین ماه برای انجام یک آزمایش 
آماده شود. این سخنگو گفت: این ارزیابی با بیانیه‌های عمومی اخیر خود جمهوری 
دموکراتیک خلق کره همخوانی دارد. ما این اطلاعات را با متحدان و شرکایمان به 
اشتراک گذاشته‌ایم. جو بایدن اواخر همین ماه به ژاپن و کره‌جنوبی می‌رود و انتظار 

می‌رود نگرانی درباره پیونگ‌یانگ در صدر دستورکار باشد.

ماکرون دیروز )شنبه( برای دومین بار رسما و به عنوان رئیس جمهوری فرانسه سوگند یاد کرد.به گزارش 
اسپوتنیک، امانوئل ماکرون در یک مراسم با پوشش تلویزیونی که در کاخ الیزه پاریس برگزار شد، توسط لوران 
فابیوس، رئیس شورای قانون اساسی فرانسه سوگند یاد کرد. فابیوس گفت: من در اینجا شما را رئیس جمهوری اعلام 
می‌کنم. امانوئل ماکرون برای دومین بار پیروز انتخابات ریاست جمهوری فرانسه شده و برای یک دوره پنج ساله بار 
دیگر کرسی الیزه را از آن خود کرده است. مردم فرانسه چهارم اردیبهشت برای 
شرکت در دور دوم انتخابات ریاست جمهوری بر سر صندوق‌های رای حضور پیدا 
کردند. نتایج شمارش آرای انتخابات ریاست جمهوری فرانسه نشان داد ماکرون 
با کسب ۵۸.۲ درصد آرا نسبت به رقیب خود لوپن با ۴۱.۸ درصد پیروز شده 
است. ماکرون در این مراسم تاکید کرد که دوره جدید ریاست جمهوری او با نوعی 

نگرانی و تفرقه در جامعه فرانسه همراه شده است.

برگزاری مراسم تحلیف ریاست جمهوری ماکرون هشدار آمریکا نسبت به آزمایش هسته‌ای قریب‌الوقوع کره‌شمالی

طالبان افغانستان، دیروز )شنبه( اعلام کرد که زنان 
باید صورت‌های خود را در انظار عمومی بپوشانند و »برقع 
آبی« را به عنوان پوشش ایده‌آل معرفی کرد. به گزارش 
رویترز، این جریان اعلام کرد که به دستور هبت‌الله 
آخوندزاده، رهبر طالبان، زنان افغانستان باید صورت‌های 
خود را در انظار عمومی بپوشانند. یک سخنگوی وزارت 
امر به معروف و نهی از منکر طالبان در کنفرانسی 
مطبوعاتی در کابل، دستور رهبر این گروه را خواند 
که می‌گوید، اگر زنی صورت خود را در خارج از منزل 
نپوشاند، پدر یا نزدیک‌ترین خویشاوند مذکر او احضار 
شده و نهایتا زندانی یا از شغل دولتی خود اخراج خواهد 
شد. در متن دستور آخوندزاده »برقع آبی« به عنوان 
پوشش ایده‌آل معرفی شده است، روبنده‌ای که در دولت 
قبلی طالبان از ۱۹۹۶ تا ۲۰۰۱ به نماد این جریان بدل 

شد. در دولت قبلی طالبان حدود ۲۰ سال پیش، تحصیل 
زنان ممنوع شد و آن‌ها اجازه نداشتند بدون همراهی 
یکی از مردان محرم به خود خانه را ترک کنند؛ پوشاندن 
صورت نیز در دولت قبلی اجباری بود. اما این گروه پس از 
به دست گرفتن مجدد قدرت در ۲۰۲۱ اعلام کرد نسبت 

به گذشته متفاوت عمل خواهد کرد.

وزیر دفاع دولت نجات ملی یمن وابسته به انصارالله 
تاکید کرد که نیروهای مسلح این کشور از موضع 
قدرت و مسؤولیت به خویشتن‌داری و آتش‌بس اعلام 
شده از سوی سازمان ملل متعهد هستند. محمد ناصر 
العاطفی، در گفتگو با خبرگزاری سبأ یمن تاکید کرد: 
نیروهای مسلح یمن با وجود نقض‌های مستند و مکرر 
ائتلاف دشمن در راستای مقابله با تاجران جنگ و نیز 
حفظ منافع عالی کشور و ملت یمن خویشتن‌داری 
می‌کنند. وی اظهار کرد: ما و تمامی ملت‌های آزاده 
با دنبال کردن روند امور و سناریوی سیاسی جدید 
کشورهای متخاصم و مزدوران آنها، به این نتیجه 
روشن رسیدیم که آنها هیچ قصدی برای صلح ندارند. 
وزیر دفاع دولت نجات ملی یمن در ادامه گفت: ما به 
آنها می‌گوییم قصد و برنامه شما هرچه که باشد، ما برای 

آن آماده‌ایم و در صورتی که دشمن مرتکب هرگونه 
حماقتی شود، با پاسخ ما غافلگیر خواهد شد و اگر قصد 
فریبکاری دارند، امیدواریم که فرصت آتش‌بس را برای 
ابراز حسن نیت و نجات خود از آنچه در انتظارشان 
است، غنیمت بشمارند زیرا چیزی بجز شکست و زیان 

آشکار به دست نخواهند آورد. 

وزیر دفاع دولت نجات ملی:

یمن با وجود نقض‌ مکرر آتش‌بس فعلًا خویشتن‌داری می‌کند
طالبان: 

زنان افغان باید در انظار عمومی »برقع« بزنند

خبرخبر

فرشاد گلزاری

‌بایدن جامعه اطلاعاتی آمریکا   را 
درباره اوکراین به سکوت دعوت کرد

مقامات دفاعی سابق آمریکا به جانشینان کنونی 
خود توصیه کردند که درباره کمک‌های اطلاعاتی 
این کشور به اوکراین سکوت کنند؛ جو بایدن نیز در 
گفت‌وگو با مقامات دفاعی و امنیتی آمریکا تاکید 
کرد که پوشش رسانه‌ای کمک‌های اطلاعاتی آمریکا 
به اوکراین اثرات سوء داشته و باید متوقف شود. به 
گزارش شبکه ان‌بی‌سی نیوز، رئیس‌جمهوری آمریکا 
در تماس تلفنی با ویلیام برنز )مدیر سازمان اطلاعات 
مرکزی آمریکا( آوریل هینز )سازمان اطلاعات 
ملی( و لوید آستین )وزیر دفاع آمریکا( گفت، چنین 
افشاگری‌هایی منحرف‌کننده بوده و واشنگتن را 
از اهدافش دور می‌کند. یکی از مقامات گفت که 
بایدن خواستار توقف افشای این اطلاعات شده است. 
ان‌بی‌سی نیوز روز پنجشنبه گزارش داد که اطلاعات 
آمریکا در غرق کردن کشتی روسی مسکووا به کمک 
اوکراین آمده است. نیویورک‌تایمز نیز پیش‌تر 
گزارش داد که آمریکا در کشتن ژنرال‌های روسی به 
اوکراین کمک اطلاعاتی کرده است. ان‌بی‌سی نیوز 
همچنین گزارش داد که اطلاعات آمریکا در دفاع از 
سامانه‌های دفاع هوایی اوکراین و سرنگون کردن یک 
هواپیمای روسی به این کشور کمک کرده است. کاخ 
سفید به گزارش نیویورک‌تایمز واکنش نشان داد و 
گفت، گرچه واشنگتن اطلاعاتی را در اختیار ارتش 
اوکراین قرار می‌دهد، اما این کار با هدف مشخص 
کشتن ژنرال‌های روس انجام نمی‌شود. به صورت 

کلی، جاسوسی به صورت مخفیانه انجام می‌شود، 
اما آژانس‌های اطلاعاتی آمریکا در ماه‌های اخیر 
این قانون را برعکس کرده‌ و اطلاعات خود را درباره 
مقدمات حمله روسیه، وضعیت نیروهای مسکو و 
اوضاع میدان نبرد به صورت روزانه به سمع و نظر عموم 
رسانده‌اند. این افشاگری‌های جدید اما با گذشته فرق 
دارند، چرا که نه تنها به وضعیت جنگ، بلکه به نقش 
مستقیم آژانس‌هاس جاسوسی آمریکا می‌پردازند. 
آمریکا با این کار در شکست‌های ارتش روسیه 
ادعای نقش کرده و هشدارهایی مبنی بر پیامدهای 
ناخواسته را برانگیخته است. برخی از مقامات دولت 
آمریکا نگران این هستند که انتشار اخبار کمک‌های 
اطلاعاتی واشنگتن به کی‌یف ممکن است این مناقشه 
را تشدید کرده، ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری 
روسیه را برانگیخته و تاثیر کمک‌های اطلاعاتی به 
اوکراین را از بین ببرد. همچنین به گزارش روزنامه 
گاردین، مقامات سابق اطلاعاتی آمریکا به همکاران 
خود که اکنون در قدرت هستند هشدار داده‌اند که 
دهان خود را بسته نگه داشته و آنقدر مغرورانه درباره 
نقش خود در پیروزی‌های ارتش اوکراین صحبت 
نکنند. پال پیلار، رئیس سابق سازمان اطلاعات 
مرکزی آمریکا )سیا( گفت: نظر شخصی من این 
است که این کار هوشمندانه نیست. این حجم از صحه 
گذاشتن رسمی بر نقش سازمان‌های اطلاعاتی آمریکا 
در غرق شدن کشتی روسی و حتی کشتن ژنرال‌های 

روسیه، مرا شگفت‌زده می‌کند!
    

حزب‌الله:
انتخابات 15 می نبرد سیاسی 
واقعی در لبنان خواهد بود

معاون رئیس شورای اجرایی حزب‌الله لبنان 
در سخنانی نسبت به اعطای فرصت پیشروی به 
»دشمنان مقاومت« در انتخابات لبنان هشدار داد. 
به نوشته روزنامه رای‌الیوم، علی دعموش، معاون 
رئیس شورای اجرایی حزب‌الله لبنان در سخنانی 
با اشاره به انتخابات پارلمانی کشورش اظهار کرد: 
حزب‌الله بر اساس یک طرح ملی نجات‌بخش برای 
برون رفت از بحران های مالی وارد انتخابات پارلمانی 
می‌شود. وی خواستار حضور گسترده در انتخابات 
و سستی نکردن در این باره شد تا فرصت پیشروی 
برای دشمنان مقاومت در انتخابات لبنان فراهم 
نشود. دعموش تاکید کرد: ما می‌خواهیم در پارلمان 
جدید یک طرف و قدرت دارای وزن باشیم تا بتوانیم 
با دستیابی به تفاهم با دیگر طرف‌ها و همکاری ملی 
موفق به اجرای طرح مذکور شویم؛ زیرا این طرح 
مانع از تصمیم‌گیری یا اجرای برنامه‌های خارجی 
می‌شود که در راستای منافع کشور نیستند. 
وی همچنین گفت: ما ۱۵ مه )موعد برگزاری 
انتخابات( با یک چالش بزرگ و نبرد سیاسی واقعی 
مواجه خواهیم شد و اگر با قدرت به طرح مقاومت 
و هم‌پیمانان آن رأی ندهیم فرصت را به دشمنان 
مقاومت و عوامل و ابزارهای آمریکا در داخل کشور 
می‌دهیم تا برنامه‌هایشان را تحمیل کرده و کشور 

را به فتنه بکشانند.

جهان‌نما


